

大爱之城

2015孟子故里(邹城)中华母亲节文化节暨齐鲁晚报·今日邹城创刊两周年

特刊



一名外籍游客体验乡射礼(资料图)。

孟子修学游不再“游多学少”

产品寓教于乐、游学相长,还有了海外专卖店

本报记者 黄广华

如今的孟子修学游变了,它变成一套寓教于乐、游学相长、文旅融合的新型修学游产品,游客在邹城有所玩、有所学、有所悟。也正是因为这种变化,到邹城修学的人越来越多。2014年邹城接待游客200多万人次,其中孟子修学游仅暑期就接待3万多人次。

邹城旅游有了海外专卖店

在年初举行的孟子修学游国际论坛暨邹鲁研学旅游联盟成立大会上,来自旅行社、旅游网站、书院、国学机构以及韩国、新加坡等地的百余名嘉宾,共同探索新常态下文化、教育和旅游的跨界融合,助力孟子修学游品牌走向世界。

会上,邹城市与新加坡、韩国、香港、台湾4个海外片区的旅行社商颁发了“孟子修

学游”旅游产品独家代理授权书,签订2015年的“孟子修学游”旅游产品购买协议,标志着孟子修学游在海外重要客源地有了“专卖店”。这不仅畅通了孟子修学游产品的销售渠道,放大了孟子修学游品牌在海外的影响,也使重要客源地旅行社得到了孟子故里优惠的促销让利,实现了双方互利共赢。

邹鲁研学旅游联盟是国

内首个跨界融合文化、旅游和教育于一体的“研学产销游”联盟。既有邹城孟庙孟府景区、峰山风景区等修学游基地,又有海内外著名旅行社、OTA网站等修学游产品渠道商;既有海内外著名书院作为修学游文化研究支持单位,又有国学教育机构等修学游客源合作者,还有山东省旅游规划设计研究院、泰山旅游规划院等业务指导

机构,真正实现了集修学游基地落地、海内外旅行社营销、书院研究机构学术支持、国学教育机构客源输送、规划研究院战略指导于一体、上中下游联动的“研学产销游”联盟模式,这是国内首创,更是独创,真正能够充分发挥各自优势,整合研学旅游所有要素资源,推动修学游产品形成完整统一的一条龙供应链。

孟子修学游不再静态展示

孟子修学游产品在优化提升访圣怀古、学儒习礼等基本研学旅游内容的基础上,创造性开发了成人礼、开笔礼、乡射礼、祭祀孟子仪式等儒家传统礼仪修学体验项目,改变了以往修学旅游“静态展示”、“游多学少”的局面,打造了一整套寓教于乐、游学相长、文旅融合的新型修学游产品,真正让游客在邹城有所玩,有所学,有所悟。这种研学旅游与儒家礼仪的融合模式,为儒家传统礼仪活态传承提供了新平台,使其进入日常化展演推广的“新常态”。

孟子研究院院长王志民认为,复兴邹鲁之风,就是要复兴邹鲁之地、邹鲁之人的文化精神,推行读书学习之风,学习中华文明优秀传统文化。“通过旅游发展来展示和感受邹鲁之风,传承民族文化遗产,对于文化建设、民族复兴具有重要的作用。”

近年来,邹城抓住儒学研究、研学旅游升温的重要机遇,深入挖掘孟子文化、邹鲁文化内涵,精心设计并推出“教子有方”亲子游、“游学邹城”儒家文化体验游和国际修学营三大旅游产品,相继推出启智礼、成人礼、乡射礼、祭祀礼、孟府婚礼等旅游产品,不断焕发研学旅游生命力,有力提升了邹城文化旅游综合竞争力。

邹城市旅游局统计,2014年邹城接待游客200多万人次,其中孟子修学游仅暑期就接待3万多人次。

体验儒家文化离不开邹城

邹城市陆续推出了“孟子修学游”、“我的成人礼”、“孟府国学夏令营”、“冬至祭孟大典”等修学旅游产品,受到海内外儒学文化爱好者、青年学生和家长的广泛关注。邹城市旅游局统计,仅2014年“十一”假期,邹城旅游接待人数较去年同期增长了40%左右。

新加坡金航旅游集团董事长林登利认为,作为深受

儒家思想影响的国家,邹城推出的修学游产品对新加坡游客产生巨大吸引力。“儒家思想中的以人为本、和为贵的思想对新加坡老百姓的影响巨大。但随着现代化的发展,新加坡的孩子们渐渐丢失了传统文化,政府和家长都很着急,新加坡的孩子们急需到中国来,体验这种天然存在的儒家文化传统。”从事修学游推广20多年的林利

登说。

“全面了解儒家文化,孔孟思想缺一不可。”台湾志洋旅行社董事长助理简慧敏说,志洋旅行社已经做了13年的山东旅游,邹城一直是她们旅游线路中的一站。成为孟子修学游台湾地区独家代理之后,旅行社将在旅游线路中增加邹城的分量,让游客更多地接触了解孟子思想。

在江苏彭城书院院长汉风看来,传统文化热将吸引更多年轻人参与修学游。他说,相比走马观花游览名胜古迹,现在人们更希望通过旅游了解名胜古迹蕴含的历史文化,修学游可以让人们把传统文化教育和文化古迹、名山胜水结合起来,通过实实在在的历史遗迹感悟历史文化。